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A világpiaci gabonaárak 
javulása.

A kenyérmagvak iránti érdeklő­
dés az egész világ gabonapiacán meg­
élénkült, ami a gabonaárak általános 
áremelkedésében nyer kifejezést. Így 
Chicagóban a szeptember 1-től számí­
tott kampány legmagasabb árait e hé­
ten jegyezték, A tengertuli áremelke­
dést újabb spekulációs műveleteknek 
akarják magyarázni. E híreszteléssel 
szemben azonban leszögezhetjük azt 
a tényt, hogy a déli földgömb termés- 
eredményei a legutóbbi jelentések sze­
rint már nem olyan nagyon kedve­
zőek.

Nem is csoda, hogy a gabona­
piac világszerte feszült figyelemmel 
várja a következő két hetet, miután 
ennyi idő kell még Argentinja és 
Ausztrália termésének beerésére. Hogy 
Ausztrália termése nem sikerült, az 
bizonyos, mert Kina es Japán e héten 
igen jelentős mennyiségű gabonát vá­
sáréit Kanadában, amely már eddig is 
2 millió mélermazsánál többet tesz ki, 
jóllehet az ausztráliai piac sokkal elő­
nyösebben fekszik nekik, mint a ka­
nadai. Miután pedig a kínálat nem 
tartott lépést a keresettel és mivel a
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kodtak az eladástól, azt hiresztelik, 
hogy az áremelkedés azért állott be, 
mert a farmerek is spekulációs játékba 
bocsátkoznak.

Az amerikai hatás alatt az euró­
pai piacok is megerősödtek. Berlinben 
például nagy volt az emelkedés. Az 
európai importállamok közül főképen 
Olaszország és Csehország leptek föl 
nagyobb vásárlással. Több trieszti és 
más olaszországi kereskedő tartózko­
dik például állandóan Budapesten, akik 
élénk tárgyalásokat folytatnak nagyobb 
tételű búzának olasz számiara való 
megvétele ügyében. Úgyszólván egész 
heten át állandóan létesültek is na­
gyobb arányú sorozatos olasz vásárlá­
sok, melyekért tranzitó Trieszt 5.32 
dollárt fizettek. Ugyanis a .milánói II 
Sola közgazdaság! lap szerint az idei 
kedvező olasz termés ellenét e is Olasz­
országnak még mindig 2.5 millió quar­
ter hianya van.

Cseh részről is megélénkült ar ke­
reslet, mert biztosra veszik, hogy de­
cember 1-én hatályba fognak lépni a 
cseh gabonavámok és ezt megelőzőleg 
a cseh kereskedők igyekeznek minél 
nagyobb mennyiséget összevenni, En­
nek tudható be a rozspiacon mutat­
kozó élénkülés is. A malmok részéről 
hosszabb idő óta folytatott tárgyalá­

sokat is siker koronázta, mert nagyobb 
mennyiségű lisztet adtak el cseh szám­
lára.

Tengeriben is élénkebb volt az 
e heti világpiac, mint az elmúlt he­
tekben. Az érdeklődés tovább is fenn­
áll, de az esős idő megnehezítette az 
üzletkötést, mivel a külföldi vevők a 
megérkezésig kívánják az áru kifogás­
talan voltát garantáltatni.

Olajosmagvak iránt a kereslet vál­
tozatlanul elénk. Ami a gyapjupiacot 
illeti, arról a délamerikai jelentések is 
kedvezően számolnak be, ahol az uj 
nyírásból szármázó gyapjú most ke­
rül piacra és nagyon könnyen es jo 
áron talál vevőre. A londoni gyapju- 
aukció szerdán nyílt meg, előrelátha­
tólag 14 napig fog tartani. Az eddig 
lefolyt nagy gyapjuaukciók sikerei után 
élénk forgalmat várnak és az árak 
emelkedésére számítanak.

A csongrádi államrendőrség 
ügye.

A városi képviselőtestület legutóbbi, is­
meretes határozatával kimondotta, hogy az 
államrendőrség fűtési, világítási és butorzati 
berendezésének költségeit a város nem haj­
landó magára vállalni, mert ennek az állami 
intézménynek felszerelése az állam köteles­
sége Ezzel a közgyűlési határozattal és ma 
gával az üggyel kapcsolatban, — amelyek 
még mindig élénken foglalkoztatják a közön­
séget, — olyan hirek keltek szárnyra, hogy 
az állami rendőrség működését a kormány 
meg fogja szüntetni Csongradon és csendőr­
ség veszi át a közbiztonsági szolgálatot.

Az államrendőrség szerint azonban ezek 
a hirek nem felelnek meg a valóságnak, igaz 
az, hogy a közönség egy része nem szíve­
sen látja itt a rendőrséget, de törvény Írja 
elő a városokban a rendőrkapitányság mű­
ködését, tehát e törvényes rendelkezést a kö­
zönség egy részének ellenszenve sem változ­
tathatja meg. Egyébként is, — mint a rend­
őrség mondja — tudomásuk van arról is, 
hogy egyesek a rendőrség ellen agitálnak és 
ezeket egyenlőre jóakarattal figyelmezteti arra, 
hogy az állami és társadalmi rend hatályo­
sabb védelméről szóló törvény öt évig ter­
jedhető börtönnel bünteti azt, aki a ni kir. 
állam rendőrség ellen gyűlöletre izgat.

Maga a közgyűlési határozat a rendőr­
ség egyik tagjának nyilatkozata szerint a rend­
őrség személyzetében nem váltott ki különö­
sebb hatást. Álláspontjuk az, hogy ha a vá­
ros meg is tagadta tőlük a világítást és a 
fűtést, dolgoznak ők világítás nélkül hideg, 
fütetlen szobában is, hiszen a m. kir. rend­
őrség szolgálati szabályzata a rendőrség min­
den tagja részére parancsként Írja elő, hogy 
kötelességet még akkor is h.vcn teljesítse, ha 

• az egészségének veszélyeztetésével jár, sőt a 
rendőrnek a szolgálatért életét is fel kell ál­
doznia. Önérzettel állapítja meg a rendőrség, 
hogy személyzetének 99 százaléka a világ­
háború alatt a Kárpátokban is villanyvilágí­
tás és meleg kál> ha nélkül szolgálta a hazát, 
tehát kemény megpróbáltatások közölt szo-

Heiyettes szerkesztő: Bartoss Károly. 
Kiadóhivatal: Uri-utca 16.
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Pici piros alma. borízű, 
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kott ahhoz, hogy hazájáért, a haza belső 
rendjéért és nyugalmáért egészségét és ha 
kell, életét is feláldozza.

A közeli napokban Budapesten szenzá­
ciós eset történt. Egy részeg utcaseprő tiz 
védtelen embert szürkéit össze az utcán és 
utolsónak az őt megfékező rendőr karjába 
döfte hatalmas késpengéjét. A bátor rendőr, 
Mészáros II. Zsigmond, ennek dacára is meg­
fékezte a dühöngőt, sőt amikor az összeve- 
1 odúit közönség feiuáborodásában agyon akarta 
verni a merénylő utcaseprőt, maga a sebe­
sült rendőr, karjában a gyilokkal, védelmezte 
meg támadóját az utca dühe elől. saját tes­
tével takarván azt a gonosztevőt, aki életére 
tört.

Ez a in. kir. rendőr természetrajza, — 
mondja a csongrádi rendőrség — azok a 
tradíciók állanak előttünk is, amelyek a mi 
derék- Mészáros bajtársunkat vezették. Tudá­
sunk, képességeink, egészségünk és ha kell, 
életünk is a haza és a polgárság szolgálatara 
áll, még akkor is, ha a megértés hiánya a 
felelet áldozatos munkánkra. Villanyvilágítás 
nélkül is küzdünk az ellenszenv nehéz köde 
ellen és meleg kályha nélkül is annak az 
önzetlen szeretetnek a melege a vezetőnk, 
melyet a gondjainkra bízott terület lakossága 
iránt érzünk. Ezek a kijelentések vonatkoz­
nak azokra a kellemetlen és bántó mellék- 
zöngékre. amelyek a városházán kívül a 
helyi társadalom egyes rétegeiben kisérték a 
város közgyűlésének azt a határozatát, ame­
lyet egyébként a rendőrség tudomásul vett 
és amely felett véleményt nyilvánítani nem 
érzi magát hivatottnak, mert hiszen azt auto­
nóm hatóság törvényes hatáskörében hozta.

Bútorok és nehéz tárgyak 
röpködnek egy 12 éves leány 

körül.
Csoda történt Vasszentmihályon. Molnár 

Sándor ottani gazdálkodó 12 éves leánya kö­
zelében álló tárgyak egyszerre minden külső 
behatás nélkül mozogni kezdtek és a leány
felé repültek.
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Legelőnyösebb kamatozásra teljesen biztosítva elfogad betéteket és legjutányo- 
sabb kamatra folyásit kölcsönöket a Csongrádi Hitelszövetkezet.

Ug\ u'i. k or a ! o'c őbun fel?vő pólyás-
gyvreket anélkül, hogy bari?) is Ifitta volna, 
ismeretlen erők Ickötő-iék és kivittek a paj­
tába. Az orvosok ’eiieietlcnül állottak az eset­
tel szu;ni): I . \ -^,üí Wmdischgraetz herceg 
felesége fogad,u a k,,stely aba a gyermeket. 
De a "Windrchgractz-kastélyban is megis­

métlődnek az esetek. Az ajtók maguktól be­
záródnak és feltárulnák, nehéz buzászsákok 
felemelik a pajta tetejét és az udvarra zu­
hannak.

A kis leány helyzete itt is annyira tűr­
hetetlenné vált, hogy Schrenk ISotzinghoz, a 
világhírű orvos-professzorhoz szállították.

Európaszeite példátlanul hidegre fordult
az idő.

A velencei lagúnák egy része befagyott. — Párizsban
hárman megfagytak.

A bpesi Me'eorólógiai Intézethez Európa 
minden részéből olyan jelentések érkeznek, 
melyek szerint az időjárás szokatlanul hidegre 
fordult. 6

Hazánkban mindenütt —10° alá sülyedt 
a hőmérő, sőt Debrecenben és Csengéién 
—‘2U°-nál is hidegebb volt, nappal pedig a 
maximum —5° alatt maradt. A prognózis 
szerint lényeges változás nem várható.

Rómából érkező jelentések szerint Mi­
lánóban —5°, az ország egyes helyein —9'2° 
Celsius volt a hőmérséklet, Velencében pedig 
a lagunak egy része befagyott. Az Astagói 
fenstkon —18° hideg volt.

Be’grádbar. tegnap —15°, Szerajevóban 
19” hideg volt.

Párizsban annyira hidegre fordult az idő, 
hogy három ember megfagyott az éjszaka.

LEGÚJABB RÁDIO-HIREK.
Leégett a budapesti autóbusz-üzem 

víztornyának teteje.
Ma délelőtt 1/2 lü órakor xigyuladt a 

budapesti autóbusz-üzem Erzsébet királyné- 
uti telepe víztornyának teteje, melyet a hideg 
ellent védekezésül szalmával fedlek be. A ha­
talmas épület teteje teljesen .leégett, d§ magát 
a víztornyot sikerült- megmenteni. A- Vizsgát ál 
megindult a tűz okának megállapítására.

Borozgatás — emberhalállal
Görcsöny ben Tóth Mihály kutásó ittas 

állapotban összeszólalkozott az egyik pincé­
ben borozó társasággal. A társaság Tóthot ki­
tuszkolta tt szabadba, majd az egyik legény 
— Tóth Simon — Tóth Mihály után eredt 
és egy botosüveggel úgy fejbe vágta, hogy

I az üveg eltörölt. Tóth Mihály egy darabig 
1 mt-’g elvanszorgoit, majd egy fa alatt össze­

esem Ma reggel ott holtan találtak. A gyil- 
kos Tóthot letartóztatták.

Egy volt Wrangel-tíszt a Simplon 
express alatt akart Párizsból Kon- 

stantinápolyba utazni.
Belgrádból jelentik: A palánkéi állo­

másra tegnap befutó Simplon-express alatt a 
személyzet egy tneggémberedett embert ta­
lált. Kiderült, hogy az illető — egy volt Wran- 
gelt-tiszt — Párizsból indult el a kocsi ten­
gelyere kuporodva és Konstantinápolyba akart 
eljutni. Az 54 órai utazás közben elszenve­
dett éhségtől és hidegtől a szerencsétlen em­
ber szinte télig Íratott volt. A kórházba vitték.

i í !•: "T.n Ü
Kifogyhatatlan rovat.

«• K val n
— Tanár ur kérem, lehet valakit meg­

büntetni, aki semmit sem csinált ?
— Nem, fiam. -"n a
— Hát én nem csináltam meg a — 

házi feladványt . . .
-- .'OKlU-.'C v:\ vtttteiik

Üldözési mánia. — Doktor ur, végem 
van, segítsen rajtam.

— Mi baja van ?
— A feleségem prémeket lát!

--  v V
— Tudja Mancika, hogy a házasság 

hasonlít a futballhoz?
— Miért ?
— Mert az ember addig rugdalódzik, 

mig végül is csak bekerül a — hálóba.

A hét legrosszabb vicce.
-- Mit nézi János bácsi a patika előtt 

úgy azt a hőmérőt ?
— Hát mán csak szeretném látni én is, 

hogy a hidegnek hány — foga van.____■___ ’• - I. ;•••

Fűszer, festék, üveg és 
porcellán áruk, épület és 
kocsi vasalások, kötött­
szövött és rőfös áruk, 
mezőgazdasági gépek a 

legjobb minőségben a
Hangyábankaph.t6k

99°0-os rézgálicra 
előjegyzések elfogadtatnak.

HiKtiK.
1Q9C 7 Jövö heten tarflyalja a közgyűlés az 
1926. évi kbltsegvetest. Tóth István dr. pol­
gármester december 1 U-ára összehívta a vá­
ros közgyűlését, amelynek napirendjén a vá­
ros 1926. évi költségvetése és a varos csa- 
tornázási tervezetének elkészítésére vonatkozó 
ajánlat szerepel.

~ Vasárnapi rejtvényünkbe hiba csú­
szott; „az 1. mm. vetőburgonya 80 000 
korona“ szövegű sor felesleges es ezt a sort 
a megfejtésnél nem kell figyelembe venni.

— Elveszett pénztárca. Hatvani Károly 
rendőrlogaimazó vasarnap reggel az egyik 
csongrádi dohány tőzsde pultján felejtette pénz­
tárcáját, melyben 6,800.000 korona készpénz, 
iratok, vasúti és rendőri igazolványok voltak. 
A talált tárca jogtalan eltulajdonitójának meg­
állapítására megindult a nyomozás. A meg­
találót mindenesetre kéri a károsult, hogy az 
igazolványokat bátmilyen utón származtassa

vi.S‘-za hozzá s akik valami gyanúsat vagy a 
megtaláló személyleirásara vonatkozó adatot 
tudnának, jelentkezzenek a rendőrségen.

— Porosz szén, gázgyári koksz, tűzifa 
legolcsóbban az Agrárnál szerezhető be. Kos 
suih u. 39.

— Pöröly a dikics ellen, fí kis törté- 
netke hőse Tóth Gulyás Jenő, szereplője pe­
dig Makó János, aki egy szóváltásból kifo­
lyólag megtámadta és a kezében levő kan- I 
lakkal úgy megverte az apró termetű Tóth 
Gulyást, hogy ez utóbbi súlyos sérülést szén- 
vedett. Bar Makó is ugyanazon okból vá­
dolta Tóthot, vadja nem nyert bizonyítást s 
a bíróság elé terelt eljárás Tóth felmentésé­
vel s Makó eiitelesével végződött, aki a reá 
kiszabott 10 napi fogház és 500.000 korona 
pénzbüntetésben meg is nyugodott.

1J| az eladó Munkácsi utca 15. számú és
Ba
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hetenkint háromszor megjelenő politikai 
lap.

Ha ebben a Csongrád megyében legel­
terjedtebb lapban hirdet, akkor haszna 
lesz ós mindenben csalódhat, csak ennek 
a reklámnak eredményességében nem. 
Hirdetéseket felvesz jutányos áron a 

kiadóhivatal, Úri utca 16. szám.

Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Úri u. 16.) vétetnek fel, 
hétfő, szerda és szombat délig.

Uj rendszerű takarék tűzhelyek.
TEKULÍcS^ITOHÜüYTati'otosme'ster'^flmnu^v2116^8^ nenTvdsdrolfah. hogy keressék fel 
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